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Igyekezzünk az elégedetlenség túlzásait megfékezni 
mondotta Tildy Zoltán csütörtökön a parlamentben
Budapest, december 7. A parlament 

csütörtöki ülésen Nagy Fereac elnök beje 
ientette, hogy Eckhardt Sándor és Bálint 
Sándor nemzetgyűlési képviselők a jövőben 
a Demokrata Néppártot fogják képviselni. 
Ezután Tildy Zoltán az elhangzott felszóla­
lásokra válaszolva kijelentette, hogy lesznek 
és vannak problémák, amelyeknek fejlődését 
az időre kell bizni. A parlamenti vitákkal 
kapcsolatban megállapította, hogy azok c$ak 
hasznára lehetnek a jőszándéku törekvések 
megvalósításának. Ezután arról beszélt, hogy 
minden nemzetgyűlési képviselő igyekezzék 
az elégedetlenség túlzásait megfékezni, mert 
az ártalmára van az országnak. A főidre 
formmal kapcsolatban azt mondotta, hogy a 
födreformet az egész nemzei meg fogja 
védeni. A reakcióval kapcsolatban felvilá­

gosító munkára van szükség, hogy mindenki 
tudja, mi is az a reakció. A bányák államo­
sításának kérdése a kormányprogram gya­
korlati megvalósításához tarlozik. A malmok 
áliamosiiását, illetve községesitését jelen 
pillanatban nem tartja időszerűnek, azonban 
a malmokat a legszigorúbb ellenőrzés alá 
keli helyezni A múlt bűneihez tartozott a 
nemzet nehéz óráiban a hibák és nehézsé 
gék elkendőzése. Neki ez nem szándéka.

Azért adott programmot, hogy mindenki
lássa a nehézségeket és mindenki tudja, 

mit keil tenni.
Ezután a nemzetgyűlés elfogadta a bányák 
államosításáról szóló javaslatot, majd a pén­
teki ülésre lűzték az államhatalom gyakor 
lásáról szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Erélyes eszközökkel rendet teremt a hatóság
a tanyavilágban

A rendőrkapitányság figyelmeztetése a gazdaközönséghez
Csengrád, december 7. Pénteken délelőtt a rendőrkapitányságon a pártok vezetőinek 

és a város vezetőségének bevonásával értekezlet volt a tanyavilág rendjének biztositása 
érdekében. Az ntóbbi hetekben a szőlők köz it és a tanyavilágban ismeretlen tettesek 
garázdálkodnak és háborgatják a békés tanyák lakóit. A rendőrkapitányság, hogy radiká 
lisan véget vessen a tanyai garázdálkodásoknak, felhívja a gazdák figyelmét arra, ha 
panasztételre jönnek be a városba, amikor a garázdáikodók kint dolgoznak, kocsival 
jöjjőnek, hegy a városi rendőrség készültsége azonnal kiszálhasson a helyszínié és még 
elcsíphesse a tolvajokat. Ha nincs saját kocsija, akkor szomszédja kocsiját vegye igénybe

Szeged és Budapest között kifosztják a vonatokat
Szeged, december 7. A szegedi keres­

kedők és iparosok panaszkodnak, hogy 
állandóan fosztogatják a vagonokat. Buda­
pestről Szegedre négy nap alatt kellene 
befutnia egy szerelvénynek, azonban nem 
ritkaság, hogy a szállítmány csak három hét

múlva érkezik meg. A közbeeső állomások 
valamelyikén ugyanis a vagont kilökik a 
külső vágányra és ottfelejtik hetekig. Ezalatt 
az idő alatt a vagonban lévő áru majdnem 
teljesen ellűnik. A szegedi kereskedők és 
iparosok sürgős védelmet kérnek.

Egymilliós német hadsereg, 
magyar, észt, litván és lett 
kötelékek vannak fegyverben

Németországban
Szovjet leleplezés a németországi angol zónáról

A Tass jelenti Berlinből: A német­
országi szövetséges ellenőrző tanács elé 
a napokban szovjet emlékiratot terjesz­
tettek. Az emlékirat kifejti, hogy a Né 
meterszégra vonatkozó határozatokkal 
ellentétben Németország angol megszál­
lási övezetében még mindig nagyobb 
német fegyveres alakulatok vannak és 
a német hadsereg, haditengerészet és 
légierő hatóságai továbbra is működnek.

Németország angol övezetében 
„északi csapattest" név alatt ma is ré­
met csapatok állomásoznak. Ez az északi 
hadtest szárazföldi, légi és légelháritó 
alakulatokból áll, Magában foglal két 
hadtestesoporfot, amelyeknek létszáma 
több mint kétszázezer. Az angol meg­
szállási övezetben ezenkívül őt német 
katonai parancsnokság és 25 körzeti és 
helyi katonai parancsnokság működik, j 
A német légi kötelékeket 11 katonsi lég- j 
ügyi parancsnokság képvise'i, amelyek 1

légelháritó, bombázó harcirepülő és 
felderítő csoportokat foglalnak maguk­
ban. Az angol megszállási övezetcen 
fenntartott német fegyveres erők híradó 
csapatokkal is rendelkezrek és harc­
kocsi csoportok és katonai kórházak 
egészítik ki.

A német tengerészeti erők „német 
aknakutató szolgálat" név alatt működ­
nek. Mindezeken felül Schleswig Hol­
steinben mintegy egy millió tiszt és köz­
legény tartózkodik, akiket nem vettek 
hadifogoly állományba és rendes kato 
nai gyakorlatokat folytatnak.

A németeken kívül Németország 
volt szövetségeseinek fegyveres erői is 
találhatók az angol megszállási övezet­
ben. Így több mint 12 ezer főnyi magyar 
katona tarlózkodik az angol övezetben. 
A magyar csapatok ezredekre és zász­
lóaljakra oszlanak, főhadiszállással és 
parancsnoksággal rendelkeznek. Három­

ezerkétszáz e‘zt és mintegy 21 ezer 
litván és lett katona tartózkodik az an­
gol övezetben.

Mindezek az egysegek az angolok­
tól a katonai ellátón k megfele ő élel- 
miszerszoigáltatasban részesülnek. A 
kötelékek, csapategységek és osztaRok 
tagjai rendfokozati jelzést és kitünteté­
seket viselnek. A tisztek rendes előlép­
tetésben részesülnek és fizetéses sza­
badságot kapnék.

Üzenetközvetítés a külföldön 
rekedi magyaroknak

Budapest, december 7. A külföldön 
rekedt magyarok hazahozatali ügyeivel fog­
lalkozó kormánybiztosság közli, hogy a le­
vélbeli értesítés lehetőségén kívül most már 
megvalósult a rádió utján való szóbeli közlés 
is. Az üzenetközvetítés előreláthatólag a jövő 
hétfőn, december ]0-én kezdődik meg, ami 
kor a kü földön rekedt magyaroknak rádió 
utján kü dhetnek üzenetet a hozzátariozók. 
A részietekről a rádió még ezen a héten 
pontos tájékoztatást ad hírszolgáltatásaiban, 
valamint az este 9 órakor szokásos műsor, 
ismertetésben

Interpelláció
Az uj zsirbeszolgáltatási rendelet 

most jelent meg. Ebből az tűnik ki, 
hogy az alapbeszolgáltatás mérve öt­
tagú család után négy kilogramm és 
annyiszor három kiló, amennyivel ke­
vesebb családtag van ölnél. Eddig 
rendben is volna, hiszen a város el­
látatlan lakosságának zsirszükségle- 
férői valamilyen utón-módon gondos­
kodni kell. Véleményünk szerint azon­
ban igazságtalan a zsirbeszolgáltatási 
rendelet azért, mert nincs tekintettel a 
levágott sertés súlyára, illetve zsír- 
mennyiségére. Az a kisember, aki ku­
korica és árpa hiányában csak 120 
kilóra tudja sertését felhizlalni, ugyan­
annyi zsírt szolgáltasson be, mint a 
250—300 kilogrammos súlyú sertéssel 
rendelkező, ha a családtagok száma 
megegyezik? — Szociális szempontból 
eltogadható-e a rendelet ilyen formá­
ban?

Felhívás
A magyar iparügyi miniszter 87.484— 

1945. sz. leirata alapján felkérjük a testüle­
tünk kötelékébe tartozó kézmű párosokat, 
hogy háborús káraikat sürgősen, de legké­
sőbb f. hó 15 ig az ipartestületi irodában 
jelentsék be. A bejelentésnek tartalmaznia 
keil:

1. A németek és a nyilasok által el­
hurcolt berendezéseket, felszereléseket, anya­
gokat.

2. Az orosz katonai közegek által el­
szállított gépeket, felszerelési tárgyakat, 
anyagokat, stb.

3. Az elszállítás időpontját
4. Az elszállított tárgyak 1843. évi lel­

társzerinti értékét, illetve árát.
A bejelentéseket minden nap délelőtt 

9 tői 12 ig lehei megtenni.
Csongrád, 1945 december hő 7.

Vezetőség.
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A közellátási miniszter felhívása a fenyegető tél 

küszöbén a Kisgazda Párt tagjaihoz
Budapest, dec. 7. Bárányos köz­

ellátási miniszter a pártszervezetek ut­
ján felhívással fordult a Független Kis­
gazda Párt tagjaihoz:

— Ez a tél az ezeréves magyar 
történelemnek egyik legsúlyosabb tele 
lesz. Népünk sem tüzelőanyaggal, sem 
ruházattal nem tud kellőképpen véde­
kezni a hideg ellen és nem tudjuk 
megadni azt a táplálkozásbeli bőséget, 
amivel a többi hiányt ellensúlyozhatná. 
Elérkeztünk arra a válságpontra, ami­
kor az egyes ember sorsának alakulása 
az egész nemzet életére döntő hatás­
sal van. Ha azt akarjuk, hogy a nem­
zet súlyosabb következmények nélkül 
vészelje át a telet, össze kell fognunk 
minden erőt Fontoljuk meg jól: a 
háború már elmúlt, de háború nélkül 
is elbukhatunk, ha nem tudunk erőt 
venni a tömegek nyomorúságán!

— Kenyeret minden magyarnak, 
mert ma ez a legtisztább nemzeti poli­

tika !
— A Független Kisgazda Párt 

választási győzelme a tömegek hatal­
mas nemzeti megmozdulása volt. A 
közellátási válság leküzdése és meg­
oldása nem egy párt dolga, mégis úgy 
érzem, hogy partunktól ebben a tekin­
tetben is példaadást kell várnunk és 
kérnünk. A közellátás megszervezése 
óriási jelentőségű nemzeti munka és 
a Kisgazda Pártnak ebben is elő! kell 
járnia. Parasztságunknak, amelytől 
segítséget kérek, városi dolgozóinknak, 
akik — hiszem — megfeszitett erővel 
fognak dolgozni, hogy a falu népének 
az élelmiszerekért ruházatot, szerszá­
mokat. gazdasági fölszerelést adhas­
sunk és értelmiségi tagjainknak, akik­
től azt kérem, hogy mutassanak példát 
a nehézségek idején: lelki erejükkel 
jöjjenek segíteni nekem és kormányom­
nak. Ezt kérem és ezt várom pártunk 
tagjaitól

HÍREK
— Truman, az Egyesült Államok

elnöke Schönfeid Artúrt, az eddigi buda­
pesti ^amerikai ügyvivőt kinevezte az Egye. 
sült Államok magyarországi követének. Ma­
gyarország amerikai követe Szegedi Maczák 
Aladár lett.

A Magyar Nők Demokratikus Szövetségének 
felhívása a város lakosságához

Csongrád, december 7. Közeledik 
Karácsony ünnepe. Az idén sokkal 
több a segítésre váró, nincstelen csa­
lád, mint az elmúlt esztendőkben. A 
Magyar Nők Demokratikus Szövetsége 
azzal a kéréssel fordul Csongrád la­
kosságához,

legyen segítségére a szegény gyer­
mekek és családok megsegítésében. 

Segítsen mindenki tehetségéhez mér­
ten, hogy a legszegényebb házban is 
érezzék a szeretet ünnepén a Szeretet

melegét. Mindenki annyit adjon csak, 
hogy egy könnycseppet töröljön lé 
adományával az árvák és nélkülözők 
szeméről s akkor a karácsonyi ünne­
peken minden szegény és segítségre 
szoruló^ érezni fogja, hogy a magyar 
társadalom együtt érez vele és nem 
hagyja magára bajában. Az adomá­
nyokat a Demokratikus Nők Szövet­
sége veszi át ée ezúton kérnek min­
denkit, tehetségéhez mérten járuljon 
hozzá a karácsonyi akcióhoz.

ÉRTESÍTÉS
A föidigényló bizottság értesíti azon 

tulajdonosokat . akiknek birtokait a nem­
zeti kormányrendelet alapján házhelyek cél 
jaira igénybe óhajtja venni, hogy ezen bir 
tokosok ea következő gazdasági évben csak 
kalászosokat esetleg burgonyát termelhetnek 
a nevezett földeken, vagy olyan apró kony 
hakertészethez szükséges terményeket me 
lyek augusztus elején, de legkésőbb aug. 
lu-én alkalmasak a felszedésre, nem termel 
hetnek tengerit, vagy napraforgót, vagy ehez 
hasonló mdgasszáru terményt, mert ezen 
termények nem szedhetők fel a jelzett időre, 
már pedig földeken a házhelyekhez szüksé’ 
ges mérnöki munkálatokat 19i6 augusztus 
hó 15 e után a mérnök megkezdi 
. . A földigénylő bizottság a házhely cél 
jaira a következő helyeket és területeket 
veszi igénybe: 1 A Piroska város mellett, 
az Egyesült Takarék pénztár ingatlanát és 
vele szemben a Kenderfőid névé területet a 
Szt László u'cáva! párhuzamos vonalig és 
Si 3 T‘>sz3gátig. 2 Az Oncsa.telep folytatása 
ameddig a terület arra alkalmas. 3. A Vörös 
marti u. folytatása illetve a vasút jobboldalán 
lévő terület. 4 A szegedi országul baloldala 
a vasúttól kezdve kifelé, ezen területeken 
mint fent emlitettük, csak olyan termények 
termelhetek, amelyek a következő gazdasági 
év augusztus 10 éig felszedhetők, meri ellen­
kező esetben a földigénylő bizottság ezentúl 
kártérítéssel senkinek nem tarlozik.

Csongrád, 1945. dec. 7.
Túri Mihály

____________ földigénylő bizons'ág elnöke.

Jókarban lévő vaskályha és egy rövid férfi 
télikabát malacokért, szöget zsírért, egy arany 
karikagyű üt libáért e’cserélnék, ért. Nagy­
mező u. 20. ,54

ANYAKÖNYVI KIMUTATÁS
1945. november 25-től dec. 1-ig 

bezárólag.
Születések: Pólyák Erzsébet Erki Szabó 

Erzsébet, Vajda Julianna, Sebestény János, 
bzabó Illés, Oláh Mihály.

Eljegyzések: Bertas Imre és Morvái Er­
zsébet. Kurucleki Márton és Samu Anna 
Tekulics László és Mészáros Ilona.

Házasság- Tóth József Szabó Máriával, 
Kompó Sándor Varga Rozáliával, Menyhárth 
Péter Makány Rózával, Szabó Sándor Tyu 
kasz Franciskával, Tyukász Gvörgy Gulyás 
Ilonával, Dragon Antal, Maródi Etelkával, 
Majorcsik Ferenc Vári Lucával, Kis Gábor 
Dósa Rácz Rozáliával.

Halálozások Forgó László 7f éves, 
Bakai János 32 éves, Mihálovics János 71 
éves, Körmöcz; Rozália 20 éves, Deák János
62 eves, Oivös Ferenc 19 éves, Gut Mátyás 
80 éves, özv. Darida Pálné Kakucska Klára
63 eves. Sebestény János 14 napos, Túri 
István 74 éves, Harmai Mihály 2 éves.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak a rokonoknak, jó­

barátoknak és ismerősöknek, kik fe­
lejthetetlen drága jó édesanyánk

ÖZV. DARIDA PÁLNÉ
temetésén megjelentek, ravatalára, sir. 
jára koszorút vagy virágot helyeztek, 
vagy részvétükkel fájdalmunkat enyhi. 

/teni igyekeztek ezúton mondunk hálás 
köszönetét.

Gyászoló család.

— Gyöngyösi János külügymi­
niszter Kiememin csehszlovák kü.ügyi ál­
lamtitkárral Prágában a megyar szlovák át­
telepítés és a jóvátétel kérdéseiről tárgyal.

— A svájci Szövetségi Tanács meg. 
hívására magyar kereskedelmi bizottság uta. 
zik Svájcba

--A Nürnbergben székelő legfelsőbb
katonai törvényszék Horthy Miklóst, Magyar- 
ország volt kormányzóját tanúként hallgatja 
ki a háborús bűnösök bűnperében,

— Magyar-lengyel kereskedelmi
tárgyalások indumak. Magyar bizottság uta­
zik Varsóba.

— A Szlovákiában megjelenő
Pravda cikket közöl a magyar-szlovák átte­
lepítésről. Követeli, hogy a magyarországi 
szlovákokat telepítsék át Szlovákiába

— A clevelandi Magyar Társasa
táviratot intézett Ttidy Zo tánhoz. Örömének 
adott kifejezést, hogy Migvarország rálépett 
a demokrácia útjára, ugyanakkor mély fáj 
dalommal tölti el az amerikai magyarságot 
az 500 000 szlovákiai magyar sorsa. „Mi 
nem politizálunk — Írják táviratukban — 
de el vagyunk szánva, hogy felemeljük lil- 
takzó szavunkat magyar testvéreink üldöz­
tetése ellen. Decemner 11 én éppen ezért 
tiltakozó naggyűiést hívtunk össze s ezen a 
tömeggyűiésünkön kifejezési akarunk adni 
az amerikai magyarság álláspontjának a ki­
telepítésekkel kapcsolatban.*

Jelenleg 1500 vagon Magyar
országon a napi széntermelés — jelenti az 
iparügyi minisztérium — ha a széntermelés 
Ütemét sikerül fokozni, namcsak a vasúti 
személyforgalom indul meg, hanem az orszá- 
gosan életbelép tetei t áramkoriálozások is 
megszűnnek

— A termelési bizottság felhívja 
a traktortuiajdonosok figyelmét, hogy üzem- 
képtelenne vált traktorok megjavítására 
szükséges alkatrészeket és anyagokat lehet 
igényelni i945 december |2 ig a termelést 
bizottságnál Minden traktortutajdonos je­
lentse írásban a kérelmezett alkatrészt a 
kővetkező sorrendben : A traktortuiajdoros 
neve, lakhelye, traktor gyártmánya, gyártási 
éve, tipus, lóerő, az igényelt alkatrészek és 
anyagok felsorolása. Akik traktorukon hen- 
gerfurást akarnak eszközölni külön íven je­
lentsék. A bengerfurási munkálatok költsé­
gét a traktortulajdonosok felét pénzben, 
másik felét terményben fizetik. Felhívjuk az 
érdekeltek figyelmét, tekintettel arra, 
hogy 1946. február hó végére minden trak. 
tornak üzemképes állapotban kell lennie.

— Értesítem t. ügyfeleimet, hogy 
ügyvédi irodámat Csemegi K u 28 szám 
alatt újból megnyitottam. Dr. Bozó Mihály.

145
— Köszönetnyilvánítás. Minda­

zoknak a rokonoknak, barátoknak és jőis- 
merősöknek, akik felejthetetlen drága jő 
fiunk és testvérem. Lábr Vilmos hősi halott 
ravatalához koszorút, vagy virágot helyez­
tek, valamint részvétükkel fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás 
köszönetét. Köszönjük a Katolikus Legény­
egylet minden tagjának megjelenését és 
részvétét. A gyászoló család

A Magánalkalmazottak Bizto-. 
sitő Intézete felhívja a jelenlegi magyar kor­
mányzat területén élő azokat az öregségi, 
rokkantsági, özvegység! járadékosokat, illető­
leg annak felvételére még nem jelentkezet­
teket, hogy személyi adataik, járadéktörzs- 
számuk és pontos lakáscímük közösével, 
valamint az utolsó havi járadék felvételét 
igazoló póstatakarékpénztári szelvény bekül­
désével írásban vagy személyesen az Inté­
zet Járadékszámfi-jtési Osztályán (Vli. Pé- 
terfy Sándor u 14. IV. em. 430) jelentkez­
zenek.

I
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Kevés tüzelővel, világítási nehézségekkel, kenyérgondokkal,
a tél elé

is az év elején befolyó vámgabona 
növeli csak valamivel a tartalékkészlete?.

Fűtési és világítási gondok

Csongrád, december 7. A magyar mi­
niszterelnök legutóbbi képviselőházi beszéde 
semmi kétséget nem hagyott aziránt, hogy 
ma a legsúlyosabb problémánk az ország 
közellátási helyzetén való segítés. Kíméletlen 
őszinteséggel és a mai időkhöz illő komoly­
sággal tárra fel Tildy Zoltán azokat a ne 
bézségeket, amelyek ezen a télen reánk és 
az egész országra várnak. A férfias beszéd 
jogot ad arra, hogy a város közellátási prob, 
lémáival foglalkozva, mi is őszintén feltárjuk 
a nehéz helyzetet, amely ezen a télen reánk 
vár, de ugyanakkor rámutassunk a bajok 
eredetére is és orvoslást kérjünk sok jogos 
panaszra,

amelyek megoldása sokszor nem is 
annyira a paragrafusokba, mint a jóin 
duiat hiányába és a tehetetlenségbe 

ütközik.

Mi a helyzet a kenyér ára körül?
Régi közmondás, hogy szegény embert 

még az ág is huzza A mai időkben kétsze­
res igazság van ebben. A munkás, a tiszt­
viselő, a havi, vagy heti fizetésre dolgozó 
kétségbeesett szélmalomharcot viv az árak­
kal és csak az Isten csodája, hogy eddig 
nem merült el. Fizetése — ha megkapja 
rendesen — sokszor arra sem elég, hogy a 
nap egytálételét biztosítsa vele. Nem emlí­
tünk mást, mint azt, hogy mig három nap­
pal ezelőtt a kenyér ár> kilogrammonként 
300 pengő körül mozgott, addig csütörtökön 
már 600 pengőt kértek a pékek egy kiló 
kenyérért. Mi tudjuk azt, hogy a pékek is 
nehéz helyzetben vannak, azonban figye­
lembe kell venni, hogy a pékkenyeret vá­
sárolók legnagyobb része a havi fizetésért 
dolgozó munkás és értelmiségi rétegekből 
tevődik ki,

akiknek a fizetését nem emelik három­
naponként száz százalékkal. 

Hovatovább odajutnak, hogy havi fizetésük 
még a mindennapi kenyérre sem lesz ele­
gendő. S ha figyelembe vesszük azt, hogy 
Budapesten a kenyér ára még ma is 100 
pengő körül mozog kilogrammonként nem 
tudjuk okát adni a 600 pengős kenyérnek. 
Nem lehet ezen segíteni?

Felkutatják a rejtett készleteket
A város vezetősége is látja a tél kö­

zeledő gondjait és a demokratikus pártok 
segítségévei igyekszik a helyzeten úrrá 
lenni. Megalakult a közellátási bizottság 
valamennyi demokratikus párt közbejötté­
vel és a bizottság feladata lesz a rejtett 
készletek felkutatása. A cél:

senki se részesülhessen a másik rová­
sára kettős ellátásban.

Tehát ha valakinek élelmiszerjegyei vannak, 
annak ne legyen odahaza felhalmozott kész- 
iete búzából, zsírból, vagy más közszük­
ségleti cikkből. Azok, akik élelmiszerjegyei­
ket a bizottság vizsgálata előtt önkéntesen 
beadják, készleteiket megtarthatják, ha azon­
ban a vizsgálat során kiderül, hogy kettős 
ellátásban részesül, nem élelmiszerjegyeit, 
hanem készletét fogja a bizottság elkobozni.

— A bizottság tagjai tudatában vannak 
feladatuk komolyságának — mondotta a 
közellátási hivatal vezetője — ugyanakkor

utasítást kaptak arravonatkozólag is, 
hogy munkájukat mindenütt a legna 
gyobb udvariassággal és tapintatosság 

gat végezzék.
A közellátási bizottság feladata nem az, 

hogy a kisemberek néhánykilós megtakart 
tolt liszt, vagy zsirkészletét vegye számba, 
hanem az álelmiszerjegyekkel elkövetett 
visszaélések megállapítása és ugyanezeken 
a helyeken a rejtett élelmiszerkészletek fel. 
kutatása. A város ellátatlan lakossága érde­
kében szükségszetfien mindent el kell kö- 
vetni, mert

a város alig másfélhónapra való tarta 
lékgabonával rendelkezik s az év végén

Fázni talán még rosszabb, naint éhezni 
— mondják sokan s ebben a bölcs megál­
lapításban is sok az igazság. Mindez arról 
jut eszünkbe, hogy a város tüzelőgondjai 
épen olyan súllyal nehezednek mindenkire, 
mint az élelmezésé. Fában szegény alföldi 
vidék vagyunk s csak a kényszertermelés­
ből, a környező erdőkből hozzánkkerülő 
akác és nyárfa fedezi egész szűkösen szük­
ségleteinket A helyzet itt is az, hogy csak 
azok szerezhetnek be tüzelőt, akik résziből 
kitermelésre vállalkoznak. A város végeztet 
is kitermelést a környező uradalmi, erdőkben 
s erre a munkára számosán jelentkeztek is, 
azonban igen sokan vannak, akiknél a férfi­
munkaerő még távol van, de vannak olya 
nők is, akik a megerőltető fizikai munka 
végzésére képtelenek, vagy hivatali elfog 
laltságuk nem engedi m*g. Azok mit esi 
náinak a télen? — Megvásárolhatják a 
tüzelőanyagot — feketén Igen, mert sajnos 
feketén van fa, amennyi csak keli. Százezer 
pengő körül mozog köbmétere.

Nem tudjuk, melyik hatóság feladata 
volna az árak ellenőrzése, de úgy goadoljuk, 

véget kelleae már vetni erélyes intézke­
déssel a mértéktelenül felnőtt fekeíé- 

zésnek,
amely ma már olyan szemérmetlen nyíltság­
gal mííődik, hogy nem átallja egyik heti­
piacról a másikra50 —100 százalékkal emelni 
az árakat. így az infláció Üteme szükségte­
lenül gyorsul — mondotta ezzel kapcioiat- 
ban Tildy Zoltán — terhét pedig aránytalan 
mértékben viselik a munkások 6s fixfizeté 
sesek.

S ha mindezekhez hozzávesszük a 
villamosmű vezetőségének felvilágosítását, 
miszerint a nyersanyagszálliiások nehézkes 
sége mialt előfordulhat, hogy az átamszo! 
gáítatásban álmeneti szünetek következhet­
nek be, úgy gondeljuk, elég őszintén és 
leplezetlenül tárjuk fei a nehézségeket.

GONDJAI
de sok reménységekkel nézünk

A jövő azonban sohasem olyan nehéz 
mint amilyennek elképzeljük. Egy kis vilá­
gító reménysugár mindig áttör a sötétségen, 
amely megmutatja számunkra a kivezető 
utat Mi meg vagyunk győződve arról, hogy 
a sok nehézség ellenére is, ezt a telet is

át fogjuk vészelni nagyobb bajok és 
zökkenők nélkül.

A magyarság minden egyes tagjának tisztá­
ban keil lenni azzal, hogy ez az elkövet­
kező hat hónap döntő jelentőségű a jövő 
szempontjából s ha egy kicsit összehuzódva, 
ha még többről is lemondva, szegényebben, 
de ránktevet m-jd az első tavaszi napsugár, 
kimondhatjuk megkönnyebbülve abüvösszót:

Megmenekültünk
N. L.

HIRDETMÉNY.
Magyar ! honvéd gyalog'nadosztály 

parancsnokság igazoló bizottsága felhívja 
mindazokat, akik Tóth Ferenc ht. örm,, 
szüléiéit 1916, anyja neve Varga Julianna, 
lakik: Hódmezővásárhely, Viszhang u 4sz. 
1939. X —1942. VI. hőig Kassa 2. í. d. zij. 
1942. VI.—1945. II. hóig Kassa Vili. gk. 
von. észt, 1943 11—1943 X. hóig Bpest, 
101. gk tan. ezred, 1943. X —1944, 1. hőig 
Bpest, 1. közp pc.os jav. műhely, 1944. !. 
1944 III. hóig Hajmáskér rotü. oszt, 1944, 
III.—lti44. X. hóig Csongrád. 10. rotü. oszt. 
teljesített katonai szolgálatot, ha tudnak ne­
vezettnek olyan cselekményéről, amely nép­
ellenes volt, vagy sértette a nép érdekeit, 
úgy jelentsék Írásban, név, lakhely feltünte­
tésével Magyar I, honvéd gyaloghadosztály 
parancsnokság igazoló bizottságánál, Pápa.

Nagy Ferenc 8. k.
N. B elnök.

— Felhívja a termelési bizottság 
a lucerna termelő gazdaka!, hagy akik még 
aagheréjüket nem csépelték el, gondosan 
takarják le és ha az idő engedi a termelési 
bizottság elcsépelted.

A Hódmezővásárhelyen
megjelenő Alföldi Újság a hadifogoly tisztek 
hazahozataláról ir.

Kétségtelen — írja —, hogy a fogság 
mindenki számára büntetés, aki részivett a 
háborúban, de emberséges-e hosszú évekig 
fogságban tartani és sanyargatni a hadi 
foglyokat csak azért, mert ők is háborúz­
tak, holott senki nem kérdezte, meg tőlük, 
mielőtt elvitték volna őket a frontra: vaj 
jón akarnak e háborút viselni?

Most, hogy állaadó magyar kormány 
és nemzetgyűlés vette kezébe az ország 
sorsának irányítását előtérbe lép az a ki 
vánság. hogy a hadifoglyok ügye is ren­
deződjék már végiegeses. Legyen gyor­
sabb az a tempó, ahogy a hadifogságban 
lévők hazakerülnek s a hazaszállítás most 
már terjedjen ki a tisztekre is. Főleg azok 
a tisztek kerüljenek minél előbb haza, akik 
orosz fogságban vannak, merihiszen ezek 
vannak legrégebben fogságban. És hát — 
beszéljünk arról is —, ezekről nem lehet 
azt mondani, hogy mivel nyilasok voltak, 
nem akarnak visszajönni, mert akkor még, 
amikor elvitték őket a háboiuba, a nyila 
sok nem voltak uralmon s az országos 
politikában semmit sem,, jelenteitek. Hát 
ezt nem lehet rovásukra ümi s éppen ezért 
haza kellene már őket hozni,

A SZEGEDI HÍRLAP
Nagyiván János, a Független Kisgazda 

Párt szegedi elnökének a párt női szer­
vezetének gyűlésén elmondott beszédét 
idézi. Nagyiván János nemzetgyűlési kép 
viselő — írja a Szegedi Hírlap — arról 
beszé.t, hogy a partnak mily sok jogtalan 
ás igazságtalan támadás: kellett visszauta 
sitani. Rámulatott azokra az erőszakossá

gokra ás felelőtlenül elkövetett visszaélé­
sekre, amelyek miatt még ma is sok ártat­
lan embernek keli szenvednie.

— Ezek az urak azt hiszik, hogy a 
a mai állapotokért nem kell majd senkinek 
sem telelnie! Pedig tévednek: ahogyan a 
múlt bűneiért telelniük kell a bűnösöknek, 
agy felelnek majd ezek is a jelenért. A 
jövőért pedig mi vállaljuk a felelősséget: 
nem engedjük meg többé soha, hogy dik­
tátorok legyenek ebben az országban. Ebből 
elég volt!

Beszéde további részében kitért a Kis­
gazda Párt célkitűzésére és többek között 
ezeket mondotta:

Mi nemtsak anyagiakban, de lelkiek­
ben is jel akarjuk építeni az országot!

Ä SZENTESEN
megjelenő Magyar Alföld című lapból 
vettük át minden kommentár nélkül az 
alábbi tudósítást:

Letartóztatták Szentesen Stern Samut, 
a hitközség volt elnökét, akinek lakásán 
5Q0 dollárt, 50 angol fontot és sok ék­
szert találtak

Letartóztatták Dr Wiiheim Károlyt, a 
Száiasi-uralom úgynevezett „Zsidó Taná­
csának* ügyvezetőjét. Az 6 lakásán 126 
Napoleon aranyat 386 dollárt, nagymeny- 
nyiségű arany Mária Terézia tallért és 
arany angol fontot találtak.

Letartóztatták Krausz Hermannt és Mik­
lóst is, akik szintén a Zsidó Tanács se 
gitségével zsákmányolták ki a nyilas idők 
alatt megfélem itett zsidóságot. 64 COO 
svájci frankot, 1 kiló aranyrudat, 42 angol 
fomot, 35 dollárt és 40 arany dollárt ta­
láltak náluk.
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— Az OTI értesíti a munkaadókat 
és munkavállalókat, hogy tüzelőanyag hiá­
nyában hivatalos órát hetenként kétszer, 
kedden és pénteken tart a resdes időben. 
Rendkívüli esetekben a megbizeit lakásán 
bárkinek rendelkezésére áll.

— A pénzügyminisztériumban
uj rendelet készül, amely szerint a visszaeső 
forgalmiadé csalóktól elkobozzák az üzlethe­
lyiséget. A pénzügyminisztérium ezzel a ren. 
delkezésével akarja a kereskedőket adófize- 
tésre szorítani és elérni, hogy a forgalmi 
adóbevételek megfeleljenek a pénzforgalom 
arányának.

Itt az uj közmunkarendslst

SZENTESI HÍREINK
Hiért nincs a Kórháznak 

fája?
Olyan kérdés ez, amelyre nehéz fe­

lelni. Tudjuk nehéz viszonyok vannak, min­
denki nélkülöz, senkinek sincs elegendő. 
Ezt tudjuk, de azt is tudjuk, hogy kellé 
gondossággal, utánajárással lehetne a kór­
házban fa. Hiszen van is. A sövényházi er­
dőben. Csak fuvar nircs behozni. Erre 
pedig nem mentség az általános nincstelen­
ig- Megértjük, hogy a kórház kör ponti 
tűrése nem működik. Annyi szenet nem 
lehetne beszerezni, bár valamennyi falán 
jutott volna, ha nagyon keresnénk. De in 
nen a szomszédból, a megye területéről be 
lehet fuvarozni a fát ha nem is sokat, csak 
annyit, hogy egy kicsit enyhíteni lehessen a 
kórtermek dermesztő hidegségét. Nem tud 
juk kit terhel a mulasztás, a kórház veze 
tősége nem szorgaimazta-e eléggé, vagy a 
megye vezetősége nem támogaua e kellően 
a kórház ké ését. A tény az, hogy a fa 
Sdvényházán, a derekegyházi erdőben és 
nem a kórház udvarán van. Pedig hála 
Istennek elég sok teherautót látunk mosta* 
ság a város uccáin. Talán erre is jutott 
vo!*a közülük, egy kis jóakarat mellett. És 
burgonyát is kellett volna kapni a kórház 
nak. talán lehetett volna is, de az sincs 
Se fa, se burgonya. Miért ?

Csongrád, december 7. Most jelent 
meg a polgármester rendelete az 1946. évi 
közmunkakötelezeitségről. A közmunkára 
kötelezetteket az 1945 évi december hő 
1-én 0 órai állapotnak megfelelően kell 
összeírni. Kőzmunkakötelezettség alá esnek 
a rendelet szerint mindazok a férfiak, akik 
az 1886. és 1928. év között születtek és 
mindazok a nők, akik 1904. és 1928. kö 
zött születtek.

Mentesek a közmunka áléi azok, akik 
állandó munkaképtelenségüket hatósági or­
vosi bizonyítvánnyal igazolják, az 50 szá­
zalékos és ezen felüli hadirokkaníak, a 
Vakok Országos Szövetségének igazolvá­
nyával ellátott vakok, külföldi állampolgárok 
közül azok, akik jövedelmi adó fizetésére 
nem kötelezettek. Ideiglenesen mentesek 
azok, akik ideiglenes munkaképtelensége 
két orvosi bizonyítvánnyal igazolják, azok 
az anyák, akik anyakönyvi kivonattal iga 
zolják, hogy halévesnél, vagy két 8 évesnél 
vagy három ]4 évesnél fiatalabb és ve'ük 
egy háztartásban élő gyermekük va*, a 
terhes állapéiban levő nők, akik terhessé­
güket hatósági orvosi bizonyítvánnyal iga­
zolják, a hadbavonultak által eltartott csa­
ládtagok, mentesek továbbá az iskolák nő 
vendékei 24 éves korig.

Egy kai. ho'd föld kiadó, ért. Deák Ferenc 
uü°:______________ 134
Fát résziből száilitek, Mátray téglagyár 17i
Szerda este kiejtettem fogsoromat Brindza 
kereskedő előtt, jutalom ellenében kérem 
beadni Brindzához ^
Fát adnék cserébe libáért, kacsáért,' érd 
Összetartás u. 22. |j4
Másfél éves üszőborjut választási malacok 
ért elcserélek, Nagyrét 128. uj,
Mézet adok szalma, lucerna, széna és akác- 
fáért, ért. Andrássy u. 40. Xj§g,
ELVESZETT Szemerédi József névre szóló 
családi értesítő és őrlési tanúsítvány. Be­
csületes megtaláló adja le a Városháza kapus­
szobába, vagy Alsóváros Újsoron, Gémes 
Gáspárnak. j gg
Háziszolgát felvesz Maiosik.
Elvesztettem pénztárcámat iratokkal a hajó- 
hídtól a kompjáróig. Megtaláló adja le a 
hidpénztárnál. Pintér Mihály. 573
Fa és szénfűtéses fehér zománckáhha eladó 
vagy e'cséreihelő, Apponyi u. 16.' 174

APRÓHIRDETÉSEK

Figyelem. December 7 én a piacon egy 
pár báránybéiéses nőicipőt aki megvette 
80 000 pengőért, saját érdekében hozza visz- 
sza. A vevőt ismerik. Zsinór u. 35 in

F e I h i v á •
Felhívjuk a csongrádi Öregcserkészek 

tagjait és pártolóit, hogy f. évi december 
hő 10 én, hétfőn este 7 órakor az uj iparos 
cserkészet!bonban tartandó őregrajgyülésen 
jelenjenek meg. Minden öregcserkészt sze 
retettel ezúton is meghív a Parancsnokság

HIRDETMÉNY.
Azokat a személyeket, akik önhibáju­

kon kívül menekülni voltak kénytelenek 
vagy kiutasítva lettek és rászorultságukat 
kétségkívül fgazolják, a Népgondozó Hiva. 
tál ruházati segélyben kívánja részesíteni.

Erre vonatkozó részletesen indokolt 
kérelmeket a város polgármesteréhez címezve 
az iktató hivatalhoz kell benyújtani.

CSÄSZ1 FERENC s. k. 
 h. polgármester.

HIRDETMÉNY.
A járási gazdasági felügyelő bejelen­

tése alapján értesítem a köztenyésztésre 
szolgáló apaállattulajdonosokat, hogy az 
engedélyezett apaállatok fedeztetése után a 
következő dijakat szedhetik: Tenyészmének 
után 50 kgr, szemes termény, tenyészbikák 
után 40 kgr. szemes termény, tenyészkanok 
és tenyészkosok után 20 kgr. szemes tér 
mény. jelenleg a hivatalos q kénti 6000 
P-ős egységáron számítva.

Polgármester.

Földet cserélnék megfelelő helyen lévő fél 
házért, dm a kiadóban. xg2

A Kocsis fűszerüzlet
más vállalkozás miatt házért,» 
vagy szőlőért elcserélhető. J

Érdeklődni az üzletben. 120 5

Egy kifogástalan aiig használt zománcos
»Luna' tűzhely hizó disznóért elcserélhető,

20 kocsi marhatrágya elcserélhető borért 
vagy szalmáért, Bethlen u. 35. ig*

Méhei adok nagyméret* műlép présért és 
méhviaszért, egy könny* stráfkocsil megvé 
telre keresek. Éladó nsgykeretes kaptárok 
és mézpergető, ért. Szivák tét 20 Asztalos 
műhely. j?g
Egy fiút tanulónak felvesz Izsák fesíéküzlet.

v 139
Ki adna szecskavágót malacért, ért. Fövenyi 
u. 26. 132
Száraz tűzifa malacért elcserélhető, érteke 
zés Alsóváros 20 Kása Pál. 13R
Lisztért cigarettapapírt adok. Cim a kiadó­
hivatalban.
Magános nő lakást keres, ért. kiadóba 127
Hatósági zsirgyűjtést megkezdtem,-Palásti 
János hentesmester Fohász u. 7. 90
Fával fűthető Meteor kályhát, vagy férfi téli­
kabátot, vagy bort, esetleg terményt adnék 
hízó vagy félhizó sertésért, Fekete János u. 
4. Keresztény malom sor. g!
Egy pár 43 as strapa bakancs borért elcse­
rélhető Nagymező u 7ja. X|50
Kukoricát adnék hízni való malacért ért 
Cicatricis u. 34. 134
Két hold kilences feléből kiadó ért. Arany
J. u. 3. 152
Sertésvágási és pörkölést géppel vállal ál­
landóan Olajos György hentes segéd justh 
Gyula u. 61. 453

Egy pár 46 os prima box férficipő, uj és 
valódi férfinadrág angol szövetből, teljesen 
uj, sertésért elcserélhető, ért. Justh Gyula 
u. 31. 155
Egy paripaló elcserélhető megfelelő üszőért, 
ért. T. 791 ja. 156
Tűzifa előjegyzést terményért megkezdtem. 
Justin Mihály, gróf Széchenyi u. 4. x157
Egy pár jó erős férfi csizma buzáérTeícse- I 
félhető Andrássy u. 43. 162 1
Egy férfi fekete hosszú télikabát eladó, ért. 
Úri u. 82. j0j
6 db 4 hónapos malac eladó, T, 507: Tóth 
, ánosnál. xi60 !
Sertésvágást és szakszerű feldolgozását vál­
lalom Úri u, 18. 459 1
Nyárfadeszka 1 colos, fél colos kocsioldal, 
alcserényntk kukoricáért elcserélhető, Róbert
K u. 20. 168

Kukoricaszárat, szárizékért, vagy rőzséérí 
áipaszaimát buzaszaimáért cserétek, éri. zV 
nór u. 33 sz. 47g
Vennék 1 vagy 2 lovat, házért, szőlőért, hí­
zóért, hasaskocáért, fejőskecskéérí, kukori­
cáért stb. Fajkakasokat adnék libáért, ka- 
csáért. ért. Andrássy u, 8 b. ’ 477
1 hasas süldő hízóért vagy borért cserél­
hető, ért. Szt. Geliért u. 6. 17g
Jóravaló leány vagy asszony azonnal alkai- 
mazást kaphat Justh Gy. u. 13. Síi
15 kocsi trágya eladó, 2 lovas igáskocsi 
és szárizék elcserélhető, ért. Bethlen Gábor 
u. 18. 4g2
Kéltemető és a Papdülő közti kisdűiőn süldő 
malacok kukoricáért cserélhetők vagy eia- 
dókL ért. T. 523^ Kasztéi Mihály. 184
Égy kataszteri hold föld kiadó, ért Deák 
F. u. 10 sz. 134
Egy megbízható fiatalember tanyára minde- 
nesnek elszegődne, ért. József u. 23. Hl
Egy darab fiatal hasasló elcserélhető, ért.
Vasul u. 1. 142
Egy jókatban lévő igáskocsit elcserélnék 
birkáért, érd. Faragó major. Ugyanott egy 
jó kancacsikót firkáért elcserélnek 146
Nagyon kérem, aki tud Csikós Józsefről, 
Oroszországban van, értesítse Huszka Ad­
taínét Szentháromság tér i3. 147
Disznóvágást és pörkölést vállalok. Cim 
Bem u. 1. 44g
Tűzifát cserealapon veszek. Gróf Széchenyi 
u. 5. 149
Répát adnék kukoricáért, Szegi József T.
8ML 170

Nyilttér
(Bzea rovatban kSzöltekérf felelősséget nem váfiatonkj

Tőlem különélő feleségemnek, Kelier 
Máriának senkise hitelezzen, mert érte fele­
lősséget nem vállalok.

Szénást Péter T. 1399. 
— o—

Szécsényi László nevő 14 éves tanuló 
fiamért, aki elszökött hazulról, semmi fele 
lősséget nem vállalok. Szécsenyi István.

Szentes Lakos u. 50. 169

CSONGRfibNÉPE
a Független Kisgazda Párt lapja 

Felelős zzerkeiztő 1 Gerendi László 
Felelés kiadó: Maiosik fi. Nándor, 

a Független Kisgazdapárt vármegyei főtitkára.
A kiadóhivatal vezetője 1 Pozsár Imre 

Szerkesztőség és kiadóhivatali Kossuth-tér 9. Tel. 37, 
Nyomatott László és Szekeres könyvnyomdájában
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